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Die Steigung einer geradlinigen Bahntrasse wird in Promille (%.) angegeben. Beispielsweise ist bei
einem Hbhenunterschied von 1 m pro 1000 m zurtickgelegter Distanz in horizontaler Richtung

die Steigung 1 %o.
Aufgabenstellung:

Geben Sie eine Gleichung an, mit der fUr eine geradlinige Bahntrasse mit der Steigung 30 %. der
Steigungswinkel o exakt berechnet werden kann (a > Q). }/n

4?

100
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Eine 4 m lange Leiter wird auf einem waagrechten Boden aufgestellt und an eine senkrechte
Hauswand angelegt.

Die Leiter muss mit dem Boden einen Winkel zwischen 65° und 75° einschlie3en, um einerseits
ein Wegkippen und andererseits ein Wegrutschen zu vermeiden.

Aufgabenstellung:

Berechnen Sie den Mindestabstand und den Héchstabstand des unteren Endes der Leiter von
der Hauswand.

Mindestabstand von der Hauswand: m
Hochstabstand von der Hauswand: m
i &
b
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4
- 1
(OS5 / & J = :’ X %
£ iy
k -
V
M DN/

\/vll' A


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun



Von Punkt P aus sieht man den hochsten Punkt des H Meter hohen Eiffelturms unter dem

Hohenwinkel a und die h Meter hohe Spitze unter dem Sehwinkel 3 (siehe nachstehende
Abbildung).

h_I__!

<
bl

1) Erganzen Sie die Textllcken im folgenden Satz durch Ankreuzen des jeweils richtigen

Satzteils so, dass eine korrekte Aussage entsteht. [Liickentext] [T Punki]
Die Héhe @ ist durch den Ausdruck @ gegeben.
1 @.

H A1 [ d - tan(a + P)

]
h—1 0O d-tanfa-pB) | P&
L

H-n | X d - tan(B)
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Die nachstehende Abbildung zeigt einen waagrecht gelagerten, zylinderférmigen Oltank in der
Ansicht von vorne. Der Punkt M ist der Mittelpunkt des dargestellten Kreises mit dem Radius r.

CUS(%S:LY\L‘

r-cus(%_\;vztl M

w r s
w ; r F—L‘
[\‘-: V_—V‘-CDS(%j \/ h

horizontaler Boden

1) Erstellen Sie mithilfe von r und & eine Formel zur Berechnung der Fullhéhe h.

h = [1 Punkt]



Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun



q h <

a _ & _& ) 18 2NV =
Sinfe) D) SinlY Slw{ 2

25 AW — w

s 925 Iw — ¢
1§ oW —~S w

Gllc Lz,i-ca— < be 'CB'SCB{J

2
f) *dQ-J-c,e_ Lac (o @)

) 2 7
Ce o4 b2 2al,. cos(y)

/1
/4=-a-a-é-w( =7 -
> &) —20-C'-im[/_?J:-g-é.c.g[n(o()


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun


Deniz Arun



Zur Berechnung der Lange einer Strecke x wird folgender Ausdruck aufgestellt:

x=+a+a’-2-a-a-cos(a)

1) Zeichnen Sie in der obigen Abbildung die Strecke x ein. [1 Punki]

Flr eine bestimmte Ausstechform gilt:

a=2cm
b=5cm
a=72°

2) Berechnen Sie den Flacheninhalt eines mit dieser Ausstechform ausgestochenen Leb-
kuchensterns. [1 Punkt]

s |
\

At%'“'é'“@]-m
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In der nachstehenden Abbildung sind Teile des Hochstuhls schematisch dargestellt.

1) Erstellen Sie mithilfe von I,, I, und b eine Formel zur Berechnung von a.

o = [1 Punkt]

2) Markieren Sie in der obigen Abbildung die Winkel 3 und vy, fUr die gilt:

S i o
(; 3|r;§3) _ sw;iV)D \\Ll _ -(i 1 Punkt]
~Su (i) Sin (t)
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